Kahraman OLGAG

DUNYA SAMPIYONASI ROVANS MACI
KARPOV-KASPAROV LONDRA 1986
(MAGIN BESINCI OYUNU)

1.d4 Af6 2.c4 g6 3.Ac3 d5 4.Ff4 Fg7 5.e3 ¢5 6.dxc5 Va5
7.Kci1 Aed (Birinci oyunda Kasparov 7.,dxc4 hamlesini dene-
mis ve oyun beraberlikle bitmisti. Dlnya sampiyonu rakibinin
ev hazrrliklanndan gekindigi igin aymi varyanta girmiyor.)
8.cxd5 Axc3 9.Vd2 Vxa2 10.bxe3 Vxd2?! (SUpheli bir ham-
le. En iyisi 10..Va5 11.Fc4 Ad7 12.Ae2 Ae5 13. Fa2 Vxc5! Esit-
lik verirdi. Ama siyah GUnlemli 13..Vxc5! yerine yanilir da
13..F15? yaparsa 14. Fxe5 Fxe5 15.Ad4 Vxc5 16.AxI5 gxi5
17.0-0 Va5 18.Vc2!f4 19.c4 fxe3 20.c5! Vd2 21.Va4 Sf8
22 Kedil Ve2 23.d6! Vh5 24.14 2 25.fxe5 exdlV 26.Kfxdl Vxe5
27.Kdfil 6 28.Vb3! $g7 29.VI7 $h6 30.1dxe7 157 31.Kxf5 Vd4
32.Shi siyah terkeder. Petrosian-Fischer 1971) 11.$xd2 Ad7
12.Fb5 0-0 13.Fxd7 Fxd7 14.e4 15 15.e5 e6 16.c4 Kfc8
17.c6 bxc6 18.d6 c57!1 (Burada Ingiliz biyikusta Miles
18..9517 tavsiye ediyor. 19.Fxg5 Fxe5 20.¢5 Herhalde Kaspa-
rov'un ekibi hazirhk galigmalannda bu hamleyi atiamiglar.)
18.h4! h6 20.Ah3! (Artik g5 hamlesine misaade etmiyor ve = o
kdtl piyade catisi yiziinden siyah 6li bir fille yasamak zo- POV (Ee-Ac)

runda oldugundan oyunu kaybetmeye mahkum.) 20..a5 (Siyah igin tek sans!) 21.13 a4
22.Khet (Bu hamleyi yapmak igin Karpov tam 35 dakika dlstnd(. At manevrasi ile siya-
hin a piyadesini nasil durduracagimi ve hasminin yiregine givi gibi cakilmis dé serbest
piyadesi ile zaferi nasil kazanacagini tadini gikara gikara kararlagtird.) 22..a3 23, Af2
a2 24.Ad3 (Iki anlamli bir hamle! e5 karesindeki piyadeyi korurken c5 karesindeki piya-
deye saldiriyor. Bir tagla iki kus vurmak buna denir.) 24,.Ka3 25. Kai g5 26.hxg5 hxg5
27 Fxgb $17 (Kasparov burada tam 28 dakika diigindd, 27..Kb8 28.Ff4 Kbb3 29.Axc5
Kb2 30.$c1 Kxg2 31.Fd2 Fhe 32.§b2! Kxf3 33.Kgi! Kff2 34.Kxg2 Kxg2 35.Axd7 beyaz
kazanir. Ama yine bu varyantin iginde, beyaz bir hata yaparsa 32.Fxh67 Kxc3 33.Sd
Kd3 34.Axd3 Fa4 beraberlik olurdu. Kasparov, herhalde 28 dakikalik diigiince siresin-
ce bu varyantian hesap etti durdu ve sonunda Umitsizlik iginde hamlesini yapt.) 28.Ff4
Kb8 29.Keci Fc6 30.Kc3 Ka5 31.Kc2 Kba8 32, Aci siyah oyunu terkeder.

SIZ OLSAY

Kasparov (21,.a4)

Beyaz, ¢ok guzel bir hamie ya-  Siyah, glzel bir kombinezon 6r-  Birbirinden glizel iki feda ile be-
parak oyunu kazanwor. Nasil? negl veriyor, Bulabilir misiniz? yaz mat yapiyor. Siz de deneyi-
(Sarulann yanitianmi 38'nel sayfamizda bulabilirsiniz.) niz.




